

Националният статистически институт представя на вниманието на потребителите на статистическа информация от страната и чужбина 69-ото издание на „Статистическия годишник“ на Република България, което ще бъде предложено и на електронен носител (CD). В изданието се публикува актуална статистическа информация за демографското, икономическото и социалното развитие на страната за периода 1996 - 2000 г. в различни териториални и класификационни агрегации и разрези.

Представената информация е на НСИ и на другите министерства и ведомства - органи на статистиката: Министерството на финансите, Българската народна банка, Националният осигурителен институт, Агенцията по заетостта към Министерството на труда и социалната политика, Министерството на земеделието и горите, Министерството на вътрешните работи, Националният център по здравна информация към Министерството на здравеопазването и други.

Статистическата информация в годишника е представена общо за страната и на регионално равнище в съответствие с административно-териториалното деление на България. Данните са публикувани на ниво райони за планиране, а където е възможно - по области. Областите съответстват на ниво 3, а районите - на ниво 2 от Статистическата класификация на териториалните единици NUTS.

Годишникът е оформен тематично по раздели, като към всеки раздел има въвеждащ текст с методологични бележки. Към методологичните бележки за съответните категории данни е посочено, че метаданни за тях са включени в Общата система за разпространение на данни на Международния валутен фонд, в която страната е включена от май 2000 година.

Стойностните показатели за 1999 и 2000 г. са в левове (BGN) след деноминацията на лева през 1999 година.

Международният преглед включва данни, позволяващи да се правят сравнения с други страни. Публикувани са последните данни, с които Националният статистически институт разполага към момента на подготовката на изданието. В раздел „Международни сравнения“ са включени някои резултати от Програмата за европейски сравнения за паритетите на покупателната способност за 1999 година.

Ревизирани данни за брутният вътрешен продукт на България през периода 1996 - 2000 г. са представени като притурка на изданието.

Като притурка са предоставени и таблици (общо за страната и на регионално ниво) с данни за вписаните в административния регистър БУЛСТАТ стопански и други субекти в страната към 31.12.2000 година.

Националният статистически институт изказва искрена благодарност на всички лица и институции, допринесли за създаването на „Статистическия годишник“ на Република България, 2001 година. Очакваме препоръките и предложенията на българските и чуждестранните потребители, които биха съдействали за усъвършенстване на изданието.

Александър Хаджийски



Председател на Националният статистически институт